

5日,洛阳慈善职业技术学校第一届60余名毕业生参加了毕业典礼。新安县孤儿小雷从校长手里接过毕业证书的同时,向学校捐赠了1000元——

爱,让孤僻少年学会感恩

□记者 申利超

新安县的小雷是个孤儿,今年18岁,是洛阳慈善职业技术学校的首届毕业生。7月5日,是小雷最幸福的一天,因为在这天的毕业典礼上,他拿到了校长颁发的毕业证书。当天,像小雷一样拿到毕业证书的还有其它60余名毕业生,他们表示,将践行老师的教导,用爱来回馈社会。

年幼时的不幸遭遇,让他很孤僻

小雷是个苦命的孩子,他和双胞胎哥哥一出生便失去了父母。他们先由伯伯抚养,后被送到福利院。

2009年,兄弟俩经新安县民政局推荐,来到刚刚开办的洛阳慈善职业技术学校读书。全新的环境让兄弟俩感到新奇,但他们仍封闭着自己的内心。

“兄弟俩报到后,表现得很孤僻,从不参加集体活动,在学习、生活中基本不与其他同学交流,对人有一种很强烈的抵触心理。”小

雷的班主任许玉丽说。

师生的关爱,让他打开心门

“后来,校长给我们开会时说,孤儿、残疾人的经历与其他孩子不一样,他们的内心更脆弱,我们必须对他们更加关爱,让他们感到温暖。”许玉丽说,老师们常和小雷哥儿俩聊天、谈心,把他们当成朋友交往。

当年的重阳节是小雷兄弟俩15岁的生日,老师和全班同学一起给他俩过生日。“他们事先没有告诉我们,当时每个同学都送了我们一句鼓励和祝福的话。”小雷说,那一刻他觉得同学、老师就像亲人一样,在心理上有了亲近感。

校长贾国彪说,老师像对待自己的孩子一样对待兄弟俩,同学们更是处处帮助他们,兄弟俩逐渐走出自己的世界,融入到班级这个大家庭中来。

在老师和同学们的帮助下,小雷兄弟俩慢慢开朗起来,后来还积极参加集体活动。“他俩其实很有才,在一次文艺演出

中,兄弟俩吹小号、唱歌,表演得特别精彩。”许玉丽说,兄弟俩的精神面貌让他们感到欣慰。

饮水思源,成才后回报社会

2010年,哥哥回家跟伯伯学修车后,小雷在学校学习更用功了。“去年,小雷被温州一家单位录用,一年来,用人单位对他赞赏有加。”贾国彪骄傲地说,小雷这次回来参加毕业典礼,还为学校捐赠了1000元。

小雷说,他是在社会关爱下成长起来的,以后他将根据自己的能力回报社会,传递爱心。

据了解,5日洛阳慈善职业技术学校举行了第一届毕业生的毕业典礼,60余名毕业生拿到了毕业证书,目前除了几个申请自谋职业的学生外,全都成功就业。

“学校招收的都是像小雷这样的特困、孤儿、残疾学生,他们都像小雷一样,通过几年的学习,发生蜕变,成长为一个对社会和家庭有用的人。”贾国彪说。

患病农妇割腕轻生 幸被邻居及时发现

□见习记者 王妍

因病偏瘫后,担心自己成为家庭的负担,栾川农妇李某用剃须刀片将自己的左手腕关节全部切断,生命垂危,幸亏邻居及时发现,将其送到医院救治。目前李某已脱离生命危险,情绪稳定。

5日下午5时许,洛钢医院急诊科接到一名急诊病人:栾川一妇女李某多次划割其左手腕,导致关节全部被切断,仅剩手腕背部皮肉与手臂相连。由于失血过多,李某入院时已休克,生命垂危。

据了解,李某今年48岁,系栾川县潭头镇人,育有一子一女,女儿在外打工,儿子上中学,她和丈夫以务农为生。两个月前,李某因脑血管疾病导致偏瘫。据李某讲,丈夫照顾她十分用心,但越是这样,她越觉得自己是家庭的负担,渐渐产生了轻生的念头。

5日下午2时许,李某趁丈夫下地干活时,用提前准备好的剃须刀片多次划割左手腕,幸亏邻居及时发现,将其送往镇卫生院救治。

由于病情严重,镇卫生院立即将其转到洛钢医院救治。经过近6个小时的手术和输血抢救,李某左手腕断掉的关节、血管及中枢神经被重新连接,人也脱离了生命危险。

针对偏瘫病人丧失劳动能力后悲观失望、精神抑郁的现象,洛钢医院外三科主任王涛表示,偏瘫病人要树立信心,积极参加科学正规的康复训练,多数病人经康复训练后功能障碍可得到明显改善,不必因此背上思想包袱。

扣押肇事车辆、上门送诉前保全裁定书——

维护九旬老妪权益 嵩县法官冒雨奔波

□记者 申利超 通讯员 黄洁 张来娃

91岁老人刘凤英被车撞伤后,嵩县人民法院立案法官为维护老人的权益,及时扣押肇事车辆,并冒雨将诉前保全裁定书送到老人手中。

今年6月10日,住在嵩县库区乡牛寨村的刘凤英老人,在乘坐电动三轮车回家的路上被机动车撞伤,住院花了近万元,而肇事车主支付部分费用后便拒绝赔偿。

无奈之下,刘凤英老人在家人的帮助下,于7月3日向嵩县人民法院提出诉前保全申请,请求对肇事车辆进行扣押。

受理该案后,考虑到刘凤英老人年龄大,且因受伤尚在住院,为避免老人来回奔波,立案法官快速作出保全裁定,扣押肇事车辆。

第二天,工作人员对肇事车辆予以扣押,并冒雨将裁定书送到躺在病床上的刘凤英老人手中。

名词解释

诉前保全 指诉讼前的财产保全。利害关系人因情况紧急,不立即申请财产保全将会使其合法权益受到难以弥补的损害,可以在起诉前向人民法院申请采取财产保全措施。

山区小学来了大学生支教队



支教大学生和志愿者合影。

□记者 申利超 文/图

昨日,洛阳理工学院向日葵支教队的23名支教大学生,前往嵩县德亭镇南台小学,开始为期15天的支教活动。

今年5月底,洛阳网小丫公益协会在

为德亭镇孙元小学的学生过儿童节时,发现山区小学师资力量匮乏,孩子们几乎没有娱乐活动。他们随即联系洛阳理工学院向日葵支教队,希望他们能在暑假为山区的孩子们补充知识,河南大进律师事务所为支教队资助了22000元生活费。

昨天上午,支教大学生和小丫公益协会的志愿者到达南台小学后,便开始打扫卫生、外出招生。据悉,今后两周,支教大学生除了教孩子们文化课,还教他们音乐、美术、太极拳,并举办形式多样的娱乐活动,让孩子们过一个快乐的暑假。

自称“大老板”发包工程 一男子诈骗200余万元

犯罪嫌疑人杨某已被刑事拘留,目前该案正在进一步调查中

□记者 申利超 通讯员 胡晓

近日,犯罪嫌疑人杨某在实施诈骗的过程中,被嵩县警方抓获归案。2009年以来,犯罪嫌疑人杨某使用假名字侯某,吹嘘自己是大老板,以投资开发风景区为由,先后骗取10余名受害人合同履约金200余万元。

栾川县的袁某有一个施工队,2010年,他听说有个大老板侯某到嵩县开发景区,有很多工程项目,便通过别人认识了侯某,并与其达成协议,修建景区的4公里道路。

当年9月初,袁某与侯某签订协议,并交了10万元合同履约金,侯某承诺签订协

议后15到30天开工修路。谁知袁某等了一年多也没等到侯某的开工通知。今年4月,袁某到嵩县县城办事,发现某宾馆内侯某的办公场所已人去楼空,而且他在该宾馆还遇到了十几个与自己有同样遭遇的人。袁某意识到自己被骗了,当即报了案。

嵩县公安局经侦大队接到报案后,于4月20日立案侦查,开始抓捕侯某。嵩县公安局经侦大队大队长杨建昭介绍,通过调查发现,侯某的真名叫杨某,平顶山人。民警一边上网追逃杨某,一边前往平顶山、新安县、洛阳市区等地对其进行抓捕,但由于杨某经常变换住址,均未成功。

在抓捕过程中,办案民警了解到宜阳县也去了一个“大老板”开发工程,也是收取合同履约金后就不再露面了,作案手段与杨某极其相似。

通过侦查民警得知,宜阳的这个“大老板”就是杨某。6月20日,办案民警获悉杨某当天要去宜阳县张坞镇的一个工地,遂提前蹲点守候,并于当日中午将杨某抓获。

审讯得知,杨某不仅骗取合同履约金,还以开发工程为由向他人借贷,涉案金额达200余万元。

目前,杨某已被刑事拘留,案件正在进一步调查中。